
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 451 

 

На 7 ноември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, 

   Росица Матева, Йорданка Ганчева, Елка  

   Стоянова, Силвия Стойчева, Гергана Стоянова, 

   Цветанка Георгиева, Красимир Ципов, Георги  

   Баханов, Любомир Георгиев и Севинч Солакова 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

  Докладват: Росица Матева, Цветозар Томов,  

   Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Елка  

   Стоянова и Георги Баханов 

3. Проекти на решения, свързани със състави на общински 

избирателни комисии. 

  Докладва: Цветанка Георгиева 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Цветозар Томов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева.  
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Заседанието бе открито в 14,22 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия. 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Тринадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки. Докладчици – 

колегите Войнов, Димитров, Матева, Ганчева, Елка Стоянова, 

Стойчева, Гергана Стоянова, Георгиева, Ципов, Баханов, Георгиев и 

Солакова.  

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици – колегите 

Матева, Томов, Ганчева и Георгиев. 

Имате ли предложения? 

Госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Да ме включите в „Доклади по дела, 

жалби и сигнали“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Включвам Ви, 

господин Баханов също. 

Други? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

 

Започваме с първа точка от дневния ред:  

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от ОИК – Родопи, с вх. № МИ-15-1372/06.11.2023 г. С това писмо са 
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ни изпратили Разпореждане № 6798/03.11.2023 г. на 

Административен съд – Пловдив, XIII състав, по адм. дело № 2705, с 

което е задължена Общинската избирателна комисия да представи 

днес до 16,30 ч. видеозаписа от устройството за видеонаблюдение в 

СИК № 162600045 в село Цалапица. 

Колеги, предлагам ви предоставения видеозапис на 

технически носител от „Информационно обслужване“ АД. 

Съдебното заседание е утре и предлагам техническото устройство да 

се изпрати на колегите с куриерска фирма, за да бъде получено утре, 

преди съдебното заседание, което е от 10,30 ч. Да посочим час на 

получаване най-късно 9,30 ч., а едновременно с това днес с писмото, 

което им изпратим, да им сложим и линк към видеофайла на 

страницата, за да може да се посочи и на съда при нужда да се 

запознаят. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания и предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

В точка първа, господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Председател. 

Колеги, в моята папка има едно кратичко писъмце, което е да 

изпратим до „Информационно обслужване“ АД, за да им 

припомним, че трябва да участват в третия тест, както и в една 

Webex-конференция, която ще обсъжда резултатите от третия тест и 

по-нататък подготовката на събитието на 21 ноември 2023 г. в 

Брюксел. 

Погледнете го, текстът е стандартен. Напомняме им за 
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договора и че на 10 ноември 2023 г. от 9,30 до 12,30 ч. ще се 

обсъжда как се развива проектът. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, имам и с вх. № МИ-22-696, 

от вчера е това писмо. Господин Ц. смята, че трябва да се промени 

въобще изборът, да се промени бюлетината, защото той иска да 

гласува само за човек от дясната част на бюлетината и по тази 

причина не е използвал лявата част, тоест партийния вот. Това е 

горе-долу смисълът. За сведение е това писмо. 

Също в моята папка един отговор на писмо с вх. № ЦИК-07-

101/2.11.2023 г. Той е дошъл междувременно преди посещението от 

Грузия от Централната избирателна комисия на Грузия с четири-пет 

въпроса. Естествено, те са задали въпросите, така че да отговорят 

удобно на собствените си проблеми. Най-учудващ е, разбира се, 

колко секции има в една сграда, дали те са в детски градини. Да не 

ви учудват въпросите. Произтичат от това, че те имат най-малко 

3000 души в една секция, за да ползват един скенер или два скенера 

с резервния, и че като направят в едно училище две секции, се 

сещате как 6000 души ползват, защото най-малко са три, ще минат 

през това училище. Такива са въпросите.  

Аз обаче съм подготвил един отговор, в който съм записал 

това, което е на нашата страница: брой кандидати, брой кметове на 

райони, брой общински съветници и регистрирани партии – текста, 

който сме одобрили по предложение на госпожа Матева. Това е моят 

отговор. Можем да им съобщим това, което ние правим, а не това, 

което те очакват да им послужи като аргумент. Не знам дали имат 
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спорове, ще чуем, като дойдат. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, 

заповядайте в точка първа. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпил е доклад от IT 

експертите към Централната избирателна комисия с вх. № МИ-23-

178/6.11.2023 г. Той е относно посещението им в колцентъра на 

„Сиела Норма“. В доклада са описани възникналите технически 

проблеми по време на изборния ден. Приложени са въведените 

данни в Центъра за поддръжка при технически проблеми със 

СУЕМГ.  

Докладвам го за запознаване, тъй като приложението е 

52 страници, като ще възложа на администрацията да сравни тези 

данни с проблемните машини според данните, които имаме от 

общинските избирателни комисии. Това е във връзка с изготвяне на 

доклада за изпълнение на договора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Включително и сравнение с данните от 

дисковете, които ще получим за проведените разговори. Да се 

добави. Включително да се проверят тези проблемни, какви 

разговори са водили техниците с колцентровете им по отношение на 

точно тези проблемни машинки. Току-виж се окаже, че някои записи 

леко и поизчезнат, нали? За тези машини поне трябва да има записи 

и как са говорили. Току-виж имало е, и се поизтрият. Това го казвам 

за тези със записите. Ние ще ги проверим. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Съгласен съм с колегата Чаушев, което 

предложи. Ще възложа на администрацията. 

Колеги, във връзка с Договор № 28 от 16 октомври 2023 г. 

между Централната избирателна комисия и „Сиела Норма“ АД 

искам да ви информирам, че от „Сиела Норма“ АД не са си 

изпълнили задълженията по т. 5.14 от договора, а именно да ни 

предоставят всички документи, инструкции за инсталиране, 

компилиране и работа, както и всякакви други компоненти, 
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създадени в резултат на или във връзка с изпълнението на договора. 

В тази връзка предлагам да им изпратим писмо, с което да ги 

уведомим, че са в неизпълнение на договора и да им поискаме в най-

кратък срок да ни предоставят нуждите документи. Проектът за 

писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка 

с проекта на писмо с № 8610, което изпращаме по повод изпълнение 

на задължения по Договор № 28, има ли други изказвания и 

предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, последният ми засега доклад е 

писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № МИ-04-02-130. С него ни 

уведомяват, че са създали организация за прибиране на всички 

машини за гласуване, използвани на втория тур на изборите. Дават 

ни справка за броя машини от всяка област и от всяко моторно 

превозно средство, както и регистрационните номера на моторните 

превозни средства. Всичките 5898 машини за гласуване са прибрани 

в склада. Уведомяват ни, че не са вкарани в склада само осемте 

машини за гласуване, които сме предоставили за удостоверяване на 

съответствието. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте в точка първа. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви само за сведение 

писмо, вх. № ЦИК-06-1863 от 5.11.2023 г., в отговор на наше писмо 

от 4.11.2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: В точка първа – 

госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила 
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преписка с вх. № МИ-04-02-129 от Министерството на вътрешните 

работи от старши комисар ВПД директор Даниел Луков, който ни 

поставя въпроси, че във връзка с извършена проверка по преписка 

със съответния вх. № по описа на ОД на МВР – Пазарджик, и вх. № 

по описа на Окръжна прокуратура – Пазарджик, с оглед наличието 

на данни за евентуално извършено престъпление от общ характер ни 

се иска и с цел разкриване на обективната истина в ЦИК дали са 

постъпвали жалби и сигнали от лицето                  Б.                       В. 

Л. срещу Решение № 2275-МИ/08.09.2023 г. на ЦИК, с което за 

председател на ОИК – град Пазарджик, е назначено лицето             А. 

В.? Дали е извършена от ЦИК проверка по същите и какво 

е било установено? Да им се предоставят заверени копия от 

извършената проверка и констатациите в нея. От страна на ЦИК 

дали е констатиран конфликт на интереси за господин             В. и 

други нарушения, извършени от него, в какво точно се изразяват те и 

какви действия са предприети? Известно ли е обстоятелство на 

Централната избирателна комисия, че господин       А.          В. е 

управител на 100% общинско дружество, посочено като „Пазарджик 

Солар Сити“ със съответното ЕИК-а? И молят да се предоставят 

всички факти и обстоятелства относими към случая. 

Възложих на администрацията и е изготвила писмо с оглед 

осъществена кореспонденция, както следва: нашите писма; нашето 

решение; писмо отговор с изх. номер във връзка с писмото на 

господин            Б.              Л.; писмо с изх. номер до             Б.             

Л. във връзка с прокурорска преписка по описа на Районна 

прокуратура – Пазарджик; и посочваме, че решението не е 

обжалвано от господин Борислав Лазаров. Това не знам защо, мисля, 

че не е относимо. В посочената кореспонденция се съдържа 

информация по поставените въпроси, които иска старши комисар            

Д.        Л. Предлагам проекта на отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания? 

Колеги, имате ли предложения?  
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Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам за сведение 

постъпила преписка с вх. № МИ-06-642 от 5.11.2023 г. Това е от 

временно изпълняващия длъжността кмет на община Петрич във 

връзка с наши изходящи писма по повод постъпила жалба срещу 

решение на ОИК – Петрич, че госпожа           Р.              Н.             А., 

след направена проверка по компетентност от служба ТЕЛК, град 

Сандански, същите са постановили, че лицето не отговоря на 

изискванията на чл. 37 от Изборния кодекс. Докладвам го за 

сведение. 

Докладвам преписка към вх. № МИ-23-176/06.11.2023 г., като 

това, колеги, е становище на Секционна избирателна комисия 

082800048 в град Добрич. То е адресирано до председателя на 

Районна избирателна комисия – град Добрич. Вероятно става въпрос 

за Общинската избирателна комисия, защото, доколкото служебно 

ми е известно, това становище е донесено от колегите от 

Общинската избирателна комисия. То е входирано. Отново е 

изпратено от госпожа             С.           Н. на имейла на ЦИК, като 

становището е с копие до председателя на Централната избирателна 

комисия относно указанията за гласуване, предоставени в 

информационна табела (Приложение № 1). 

Колеги, докладвам го за сведение и запознаване, за 

разглеждане при анализ и евентуално за вземане предвид при 

следващи указания на Централната избирателна комисия. Благодаря 

на колегите. 

Докладвам вх. № МИ-04-02-128/06.11.2023 г., който е от 

началника на РУ – Казанлък, във връзка с досъдебно производство 

със съответния номер по заявителски материал, образувано за 

престъпление по чл. 167, ал. 3 от НК. За нуждите на разследването и 
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на основание чл. 159 от НПК ни молят да предоставим заверено 

копие от указа на Президента на Република България за насрочване 

на изборите за общински съветници и кметове на 29.10.2023 г. 

Молят исканите документи да бъдат предоставени на съответния 

адрес. 

Предлагам писмо, с което да отговорим, че не разполагаме с 

оригинал на указа на президента, предвид че това не е акт от 

правомощията на Централната избирателна комисия, поради което 

не можем да предоставим заверено копие от същия. Указът на 

президента за насрочването сочим, че е обнародван в „ДВ“, бр. 67 от 

4 август 2023 г. Предлагам да гласуваме това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете. 

Имате ли предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. 

№ МИ-07-38/5.11.2023 г. Това е писмо, което ни е изпратено от 

кмета на Район „Кремиковци“ във връзка с наш изх. № МИ-07-35 от 

2.11.2023 г., с което препратихме писмо по компетентност с 

резултата от гласуването. Докладвам го за сведение и запознаване. 

Тук като административна преписка докладвам вх. № МИ-22-

700. Това по същество е жалба до Административен съд – Хасково, с 

копие до ЦИК. Предполагам, че тя е изпратена вече в 

Административния съд, затова я докладвам за сведение. Резолирана 

е и на юрисконсултите също така за преценка за действие. 

Колеги, във връзка с писмото, което ви докладвах, ЕП-04-01-

7 от 2.11.2023 г., с което ни е представен работен документ – Проект 

на ръководството с добри изборни практики на хората с увреждания, 
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с евентуална възможност за изразяване на становище по него. 

Изискахме в превод на български език работния документ, който 

беше представен на английски език. От Министерството на 

външните работи са ни отговорили, че тъй като било работен 

документ, нямало на български език. Ние имаме срок, посочен за 

становище, той е 13-и. Централната избирателна комисия ще 

прецени дали да изрази становище, но с оглед съдържанието на 

работния документ аз предлагам да го изпратим за превод, предвид 

че Република България и Министерството на външните работи не 

разполагат с превод на български език. Предлагам да го изпратим за 

превод. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте в точка първа. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви преписка с вх. № МИ-22-

691. Това е писмо от едно лице, което не е счело за необходимо да се 

идентифицира, именувано „заявление“. То заявява, че желае видеата 

от излъчването на СИК на живо от първи и втори тур да не бъдат 

публично достъпни след приключване на излъчването на живо и 

след предаване на протоколите на СИК, и счита, че личните данни 

на членовете на СИК трябва да бъдат защитени.  

Напомням, че процедурата по излъчването и предоставянето 

на архив от видеата е регламентирана в закон, така че искането на 

този гражданин най-малкото на законово основание няма как да 

бъде разглеждано, камо ли уважено. 

Другото, което ви докладвам, само за сведение ще го 

докладвам в тази точка, защото според мен е неотносимо към 
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„Жалби и сигнали“. Административен съд – Пазарджик, ни е 

препратил по подведомственост една жалба от лицето Георги 

Балутев – кандидат за общински съветник от „Обединени 

земеделци“, против решение на Общинската избирателна комисия, с 

което е извършен жребий. Поради наличието на хипотеза по чл. 454 

от Изборния кодекс господин Б. има равен брой получени 

преференции с друго лице от същата листа и комисията е провела 

жребий. Впоследствие са постановили решение, с което са обявили 

резултатите от изборите за общински съветници и резултатите от 

изборите за кмет на община. Господин Б. обжалва тези две 

решения и тъй като решението по извършването на жребий не 

представлява самостоятелен акт, който да подлежи на отделно 

обжалване от общата процедура по обявяване на резултатите, и тъй 

като към решенията за обявяване на резултатите вече има подадена 

жалба от същото това лице, докладвам ви го само за сведение и 

запознаване. Информацията за подадените жалби от лицето са 

налични и на сайта на Общинска избирателна комисия – Брацигово, 

така че докладвам ви го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, получена е преписка от 

временно изпълняващия длъжността кмет на община Две могили с 

вх. № МИ-15-1380, с което се иска достъп до запечатано помещение 

във връзка с искане по образувано дело по описа на Районен съд – 

Русе. Предлагам да изпратим писмо до временно изпълняващия 

длъжността кмет на община Две могили, в което обясняваме как 

следва да процедира в такива случаи, когато има разпореждане на 

съдебните органи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

докладна записка, вх. № ЦИК-09-330 от 7.11.2023 г., във връзка с 

плащане на постъпила в ЦИК фактура от „Нова Транслейт“ за 

преводачески услуги, извършени в периода октомври месец 2023 г., 

на стойност 328,68 лв. с ДДС. Приложени са становище, справка за 

извършените преводи, фактурата, платежно нареждане, както и 

контролен лист за извършване на предварителен контрол преди 

извършване на разхода с положително становище за сумата от 

328,68 лв. Предлагам да гласуваме изплащане на фактурата на 

посочената стойност. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е по писмо, 

вх. № МИ-23-103/3 от 7.11.2023 г., изпратено от застрахователя 

„ОЗК – Застраховане“, към което е прикрепено копие на добавък № 

4 във връзка с наше уведомление за изпратените машини от склада 

към избирателните секции в страната. В текста на добавъка има 

допусната грешка, така че докладвам за сведение. Ще бъде указано 

на застрахователя за изправяне на грешката в издадения добавък. 

Впоследствие ще ви докладвам допълнително писмо към 

застрахователя, за сведение сега. 

В тази точка ви докладвам за сведение получено по имейл от 

Административен съд – Пловдив, Определение № 2613 от 
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3.11.2023 г., което вече сме получили, във връзка с препратена към 

съда жалба срещу Решение № 110-МИ на Общинска избирателна 

комисия – Садово. Бяхме получили това определение на 5 ноември, 

сега го получавам повторно, затова само за сведение. 

Това са засега моите доклади. Благодаря.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в тази точка ви 

докладвам проект на решение за удължаване срока за временна 

замяна на заместник-председател на Общинска избирателна комисия 

– Враца.  

В Централната избирателна комисия е постъпило заявление с 

вх. № МИ-10-171/1 от 07.11.2023 г. от Марина Мишева – заместник-

председател на ОИК – Враца, чрез Борислав Банчев, упълномощен 

представител на партия ДПС, за удължаване периода на временното 

ѝ заместване. Предлага се Галя Мишева, назначена с Решене 

№ 2626-МИ от 9 октомври 2023 г. на Централната избирателна 

комисия за временно заместване на мястото на Марина Мишева, да 

продължи да изпълнява длъжността заместник-председател на 

Общинска избирателна комисия – Враца, за срок до 31 декември 

2023 г. 

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам 

на Централната избирателна комисия да  

„РЕШИ: 

Удължава срока за назначаване на Галя Маринова Мишева, 

заместник-председател на ОИК – Враца, на мястото на Марина 

Маринова Мишева до 31 декември 2023 г.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка 

с доклада на колегата Георгиева, тъй като е проект на решение, 

свързано със състав на ОИК, ви предлагам, преди да подложа на 

гласуване нейното предложение, да допълним дневния ред с точка 

трета – Проекти на решения, свързани със състави на ОИК. 

Имате ли други предложения? Няма. 
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Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

И сега, колеги, по проекта на решение, докладван от госпожа 

Георгиева, има ли изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е № 2870-МИ/07.11.2023 г. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-

15-1375 от 6.11.2023 г. От Общинска избирателна комисия – Долни 

Дъбник, сме получили по електронната поща решение, с което е 

обявен за избран кмет на кметство Бъркач. Докладвам ви го за 

сведение и решението да бъде приложено към изборните книжа на 

ОИК – Долни Дъбник. То ще бъде получено и по пощата. 

Докладвам още една преписка, вх. № МИ-15-1387 от 

7.11.2023 г. Изпратено ни е писмо с въпрос от ОИК – Белица. Това 

писмо обаче не е подписано от председател и секретар по надлежния 

ред, а само с електронен подпис на комисията. То касае дали може 

да бъде заличен избран общински съветник преди да е положил 

клетва. Докладвам ви го за сведение, тъй като ненадлежно е 

оформено писмото от ОИК – Белица. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви първо вх. № 

МИ-22-689/5.11.2023 г., писмо, получено по електронна поща от Д. 

П., че в изборния ден ѝ излизал клип за агитация в социалните 

мрежи на един от кметовете. Докладвам го за сведение. 
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Докладвам ви за сведение и вх. № МИ-22-508/04.11.2023 г. 

Писмо от            С.              П., с което тя ни информира, че до 

днешния ден, това е предизборният ден, е била член на секционна 

избирателна комисия, но ОИК – Плевен, е излязъл с ново решение и 

по незнайни причини вече не е член на секционната комисия. 

Ходила е на обучение, притежава документ, включително и че е 

присъствала в предизборния ден за получаване на изборните книжа 

и материали. Задава въпрос: по какъв начин се процедира със 

заплащането? 

В моя папка от днес ще видите проект на писмо по 

електронна поща, което да изпратим на    С.       П., с което я 

уведомяваме, че следва да получи възнаграждение съгласно т. 2.2 и 

2.3 от Решение № 1954-МИ от 3 август 2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля 

режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

проект на писмо до кмета на община Съединение и ОИК – 

Съединение, във връзка с постъпили възражения срещу 

Решение № 2831-МИ на Централната избирателна комисия. 

Възраженията са постъпили във връзка с освобождаването на 

членове на секционните избирателни комисии на територията на 

община Съединение. Моля да се запознаете с проекта на писмо в 

моя папка с проектен номер 8591. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Най-напред писма с вх. № МИ-22-

688 и МИ-22-690/05.11.2023 г. за сведение, пристигнали по 

електронна поща. 
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И сега представям за сведение писмо с вх. № МИ-15-1369 от 

ОИК – Оряхово, с което изпращат допълнителни материали, които 

са пропуснали да изпратят при предишни писма във връзка с 

конкретната кореспонденция по подаден сигнал. От 6 ноември е това 

писмо, още веднъж с вх. № МИ-15-1369. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте в точка първа. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви докладна 

записка с вх. № ЦИК-09-329/5.11.2023 г. във връзка със сключения 

от Централната избирателна комисия Договор № 32 от 8 юли 2021 г. 

за доставка на оригинални тонер касети на Централната избирателна 

комисия. Има внесена парична гаранция за изпълнение в размер на 

2100 лв. С оглед изтеклия срок на договора и с факта, че се сочи, че 

в процеса на изпълнение на договора не са възникнали спорове 

между страните относно изпълнението на задълженията на 

изпълнителя, се предлага на Централната избирателна комисия да се 

приеме решение за възстановяване на внесената от изпълнителя 

гаранция, и е приложено копие на извлеченията за движение на 

средствата по банковата сметка на ЦИК от 9 юли, предвид което ви 

предлагам с протоколно решение да одобрим възстановяването на 

внесената от изпълнителя гаранция. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля да гласуваме предложението съгласно докладната 

записка. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева); против – 1 (Ерхан Чаушев). 

Господин Войнов, заповядайте в точка първа. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

становище от IT експертите с вх. № МИ-23-179 от днес. Това 

становище е относно искане с писмо вх. № МИ-09/57/01.11.2023 г. 
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Тъй като е доста дълго, становището го докладвам на този етап за 

запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 15 минути.  

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Осем членове сме в залата – имаме кворум. 

Продължаваме с втора точка от дневния ред: Доклади по 

дела, жалби и сигнали. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № ЦИК-00-154-26/06.11.2023 г. от процесуалните 

представители на Централната избирателна комисия по дело № 822 

– за запознаване, също и изпратено от тях писмо с вх. № ЦИК-00-

154-25/06.11.2023 г. Определение по делото – също за запознаване и 

за обсъждане в работна група. 

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-15-13-72-1 от секретаря на 

ОИК – Пловдив, с което ни се изпраща разпореждане на 

Административен съд – Пловдив, по дело № 2705 от тази година, 

Разпореждане на Административен съд – Пловдив, 6830 от 

6 ноември по адм. дело № 2705 – това е същото, на което току-що 

отговорихме за Цалапица, очевидно е ОИК – Родопи: защо 

секретарят на Общинската избирателна комисия сам изпраща на 

ЦИК разпореждане на съда, с което ответник по делото е 

Общинската избирателна комисия и тя е задължена да представи 

материали и книжа – докладвам го за сведение.  

Общинската избирателна комисия е страна по делото и би 

трябвало да изпълни указанията на съда. 

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-08-188/07.11.2023 г. от 

Административен съд – Враца, с което съдебен деловодител ни 
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изпраща Определение от 6 ноември по адм. дело № 607/2023 г., 

което е образувано по реда на чл. 459 от Изборния кодекс, с което се 

оспорват изборните резултати от село Борован, обявени с Решение 

№ 99-МИ/30.10.2023 г. на ОИК – Благоевград, с което е обявен за 

избран кмет на община Борован. С това определение се оставя без 

уважение искането на жалбоподателя, конституира 

заинтересованите страни. Ответник е Общинската избирателна 

комисия и насрочва делото на 13 ноември 2023 г., като задължава 

ОИК в срок да представи посочените книжа. 

Според мен Административен съд – Враца, ни го изпраща за 

сведение. Няма никакво задължение за Централната избирателна 

комисия. 

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-10-265/06.11.2023 г., 

изпратено от госпожа Т. по имейл, до Административен съд – 

Бургас, срещу ОИК с копие до Централната избирателна комисия. 

От Пейчо Колев, председател на ПП МОРЕ е подписана жалбата, а 

какво общо има госпожа Т. не мога да кажа. Доколкото жалбата 

е адресирана до Административен съд – Бургас, я докладвам за 

сведение и за обобщаване от юристите, които да следят развитието 

на делата. 

Колеги, докладвам ви съобщение с вх. № МИ-08-153-

2/06.11.2023 г. от Административен съд – София-град, по адм. дело 

10386/2023 г. С това съобщение ни се изпраща частна жалба, 

подадена срещу Определение по делото от 2 ноември, с указание, че 

имаме възможност в еднодневен срок да изразим становище. 

Предлагам да не се изразява становище. 

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-08-156-2/06.11.2023 г. – 

съобщение отново от Административен съд – София-град, по 

другото дело от същата коалиция, 10387/2023 г., с което ни се връчва 

отново частна жалба и разпореждане на съда за вземане на 

становище. Предлагам и по тази частна жалба да не се изразява 

становище. 

Докладвам ви писмо от Административен съд – Враца, с вх. 
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№ МИ-08-185/06.11.2023 г., с което ни се изпраща Определение от 3 

ноември по адм. дело № 605/2023 г. Производството е образувано по 

реда на чл. 459 от Изборния кодекс, образувано е по жалба на 

кандидат за кмет на кметство в с. Долна Кремена срещу Решение № 

164-МИ на ОИК – Мездра. Докладвам го за сведение и към 

юристите за обобщаване на информацията и проследяване на изхода 

от тези дела. 

Докладвам писмо с вх. № МИ-22-694/06.11.2023 г. от          Г. 

Х., с което ни се изпраща копие от жалба с вх. № 122/0311.2023 г. до 

Административен съд – град Шумен, чрез ОИК – Хитрино, срещу 

Решение № 104/30.10.2023 г. на ОИК – Хитрино. Жалбата е до 

Административен съд – Шумен. Докладвам я за сведение и отново за 

обобщаване от юристите. 

Докладвам ви съобщение с вх. № МИ-08-186/06.11.2023 г. От 

Административен съд – Бургас, по адм. дело № 1942/2023 г. ни се 

изпраща препис от Определение № 2703/27.10.2023 г. по делото. С 

това определение се оставя без разглеждане молбата на            И.               

А. в качеството му на кандидат за кмет на община Бургас и кандидат 

за общински съветник в качеството на пълномощник на партия 

СВОБОДА за обезпечение на бъдещ иск против Централната 

избирателна комисия, с който да бъде установено, че машинните 

устройства са недостатъчно защитени и е възможно манипулация на 

приемането, отброяването и отразяването на визуалното 

изображение на QR кода на всеки участник в изборите посредством 

подмяна на поредния номер в различните видове бюлетини чрез 

спиране изпълнението на Методическите указания. Това е 

обезпечението на бъдещия иск, който е поискан.  

Прекратено е производството по делото и определението 

може да се обжалва пред Върховен административен съд. 

Колеги, докладвам ви Определение № 10681/07.11.2023 г. на 

Върховен административен съд по адм. дело № 10642/2023 г., 

образувано по жалба на М.          К., председател на партия 

„Правото“ срещу Решение № 2809-МИ/27.10.2023 г. на ЦИК. С 
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определението се оставя без разглеждане жалбата, подадена от 

госпожа К. и се прекратява производството по делото. 

Определението е окончателно. 

Предлагам ви във връзка с преписка, която ви докладвах на 

3 ноември, препратена от Национална агенция по приходите, 

Централно управление, по погрешка получена в Национална агенция 

по приходите. Това е цялата преписка по постановление от 

19 октомври на прокурор при Софийска градска прокуратура, с 

което се приемат по компетентност материалите по прокурорската 

преписка, отказва се да се образува досъдебно производство и е 

разпоредено препис да се изпрати на Централната избирателна 

комисия за преценка за извършване на нарушение на Закона за 

политическите партии.  

Предложението на юристите, след като изисках тяхното 

становище, е да се препрати преписката на Държавна агенция за 

закрила на детето. С оглед разпоредбата на чл. 11, ал. 4 от Закона за 

закрила на детето – всяко дете има право на закрила срещу 

въвличането му в политически дейности.  Писмото трябва да е във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Последният ми доклад в тази точка е да 

одобрим последния актуализиран регистър на жалбите и сигналите в 

изборния ден, за да бъде публикуван на страницата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля да гласуваме публикуването на регистъра на жалбите и 

сигналите от изборния ден. 
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да препратим писмо с 

вх. № МИ-22-695/06.11.2023 г. до съответния административен съд. 

Писмото е озаглавено „жалба“ от кандидат във връзка с твърдения за 

евентуално манипулиран вот по отношение на недействителните 

бюлетини. 

Предлагам по компетентност да изпратим писмото. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

друго предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка 

може да видите проект на решение по жалба от                   К.              

И. срещу Решение № 102-МИ на ОИК – Балчик, с проектен номер 

3101. Трябва да има качена и една преписка по случая, а именно вх. 

№ МИ-22-606-1/03.11.2023 г. 

Каква е историята? С Решение № 102-МИ от 20 октомври 

ОИК – Балчик, е заменила едни членове в СИК-овете по 

предложение на упълномощен представител на ПП ГЕРБ от тяхната 

си квота.  

Жалбоподателят обжалва това решение и го счита за 

незаконосъобразно. Ситуацията е описана. Тази жалба е постъпила с 

писмо с клеймо от 31 октомври в ЦИК под съответния номер, а в 

ОИК е постъпила също на 31 октомври с пощенско клеймо от 31 

октомври, поради което по същество поради подаване на тази жалба 
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след изтичане на срока, посочен в чл. 88, ал. 3 от Изборния кодекс, 

предлагам да я оставим без разглеждане като недопустима. Освен 

това и гражданинът няма правен интерес въобще да обжалва 

съставите на СИК на политически субект, регистриран за участие в 

местните избори. 

Предлагам да гласуваме проекта на решение. 

Уважаеми колеги, има ги и писмата в оригинал, дори и ОИК 

са ни изпратили писмото, така че и с материални носители боравя. 

Има и становище на самата ОИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение относно жалбата срещу решение на ОИК – Балчик, има 

ли предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 2871-МИ/07.11.2023 г. 

Следващ докладчик – госпожа Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. № 

МИ-15-1286-2/06.11.2023 г. Това е преписката, която ви докладвах 

вчера и сме я приключили, във връзка с някакво писмо от 

гражданин, който се оплаква от председателя на Общинската 

избирателна комисия в Бойчиновци, но с оглед приложените към 

вчера докладваната преписка документи, включително със 

становището на председателя на ОИК – Бойчиновци, към същото, 

считам, че правилно сме оставили сигнала само за сведение и по 

тази причина и настоящият  номер МИ-15-1286-2 ви го докладвам 

отново за сведение. Това са моите доклади засега. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, заповядайте в точка първа. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В писмото, постъпило с вх. № 

ЦИК-07-101 от 2 ноември, има четири-пет въпроса, за които съм 
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извлякъл информация от нашата страница и съм я поставил като 

отговор. Колко го устройства и колко – не, задалият въпросите, е 

друг въпрос. Може и да не отговаряме. Писмото идва от отдел 

„Международни отношения“ към грузинската Централна 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на писмо, което да изпратим до Централната избирателна комисия 

на Грузия, имате ли предложения и изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева); против – 1 (Йорданка Ганчева). 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото за утре, 8 ноември 2023 г., от 10,30 ч. 

 

(Закрито в 16,30 ч.) 

 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

 

Стенографи: 

  Валентина Меченова 

 

  Стефка Аличкова 


